

DIARIO DE TERUEL

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En Teruel, un mes. . . 1'00 ptas.
Fuera, trimestre. . . 3'50 "
PAGO ADELANTADO
Toda la correspondencia al Director.
No se devuelven los originales.
Medación y Administración.

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

ABENCIOS
En cuarta plana. . . 5 cént. linea
En tercera. . . 10 — —
En primera. . . 15 — —
Rebaja importante á los suscriptores y
anunciantes periódicos.
Reclamos y esquelas de defunción
precios de tarifas.
Remitidos á precios convencionales

AÑO IV
SEGUNDA ÉPOCA

Viernes 22 de Julio de 1904

NÚM. 1093



TERCER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA TOMASA SALESAS Y VALERO
DE ESPALLARGAS,

que falleció en Teruel el día 23 de Julio de 1901.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 23 del actual en las Iglesias parroquial de San Andrés Apóstol y la patrimonial del Salvador, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

Su viudo D. Inocencio Espallargas, hijos Inocencio, Manuel y Gabriel, su madre doña María Valero y demás familia, suplican á sus relacionados la asistencia á alguno de estos actos, por lo que quedarán reconocidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Dr. D. Juan Comes y Vidal, Obispo de esta diócesis, ha concedido 40 días de indulgencia á los fieles de su jurisdicción por cada acto piadoso que ofrezcan por el eterno descanso del alma de la finada.

V. MUÑOZ GARCIA

MÉDICO-CIRUJANO
GABINETE PARA EL TRATAMIENTO
DE LAS ENFERMEDADES

VENEREAS Y SIFILITICAS
Consulta de once á una y de seis
a ochos y media.
Asistente á partos.

Señor Francisco número, 5.-2º

— TERUEL —

FERRO-QUINA BISLERI

El uso de este licor se considera ahora como una necesidad para los nerviosos, anémicos y los debilitados de estómago.

El ilustre Profesor ENRIQUE MORSELLI, escribe: «Me ha dado indiscutibles resultados en las formas de dispepsia lenta, como también en todos los estados de debilidad general que complican la neurosis histérica.

DEPOSITARIO

A. ROLANDO.—BARCELONA
Venta en todas las Farmacias y Droguerías

¿Quereis curar las fiebres palúdicas??

Usad el ESANOFEL

Opinión de los médicos sobre
el ESANOFEL

Es importante conocer la opinión de los médicos prácticos sobre los medicamentos zuecos, á pesar de que tardan ya la aprobación de numerosos experimentos científicos.

El Dr. D. Emilio Fernández Durán, distinguido médico en Europa, así escribe en este propósito: «Tengo que felicitarme y felicitar á usted por los excelentes resultados obtenidos con la cara entera de su preparado Esanofele, que ha servido de positivo triunfo en caso de verdadera caquexia palúdica, y en el cual la anemia es infarto esplézico consecutivo a las evidentes y palpables, logrando á los tres ó cuatro días hacer desaparecer el acceso febril de tipo cuartenario, como ya le decía, y que con preparación ni gara antimala falso había conseguido suprimir uso riguiera de ellos, en seis meses que venía padeciendo el sujeto...»

Depósito general: D. ALFREDO ROLANDO.—BARCELONA,
Bajada de San Miguel, 1.—De venta en todas las buenas farmacias.

INTERVENCIÓN DIPLOMÁTICA

No hay lugar como el campo de la diplomacia en el que se ponga más de manifiesto la injusticia de los hombres. El derecho internacional tiene dos aplicaciones radicalmente distintas, según se trate de sus aplicaciones á los estados fuertes ó á las naciones débiles. Para las primeras son todas las prerrogativas; para las últimas la equidad es una quimera.

Entablose la guerra entre los Estados Unidos y España, y la diplomacia europea presenció impávida el mayor y más inicuo de los despojos, la ocupación violenta de todas las colonias españolas. La Inglaterra emprendió una inicua guerra de conquista en el Transvaal y permaneció cruzada de brazos ante la desigual lucha.

Los ejércitos de Rusia y Japón combaten en Asia por la propiedad de territorios, que con arreglo al más elemental derecho de gentes, no pertenecen á ninguna de las naciones beligerantes. Las naciones europeas se creen en el caso de intervenir para que se cese cuanto antes la terrible contienda. Cualesquiera que sean las bases del futuro tratado de paz entre Rusia y Japón en Asia,

que saldrán perjudicadas en su libertad e independencia la Mandchuria y la Corea.

El pretexto de la intervención europea será el que por razones de humanidad es preciso que termine pronto la cruenta lucha establecida entre los poderosos beligerantes. La razón verdadera es el temor de que la guerra se prolongue causando perjuicios al comercio europeo y ofreciendo, acauso, el peligro de complicaciones internacionales.

La diplomacia, á pesar de las conquistas del derecho moderno, no ha adelantado un solo paso en el camino de la justicia y de la equidad. La memorable frase del bárbaro Breno, el tremendo *victis est ley suprema de las relaciones internacionales de los pueblos modernos. Lo dijo Coumberland hace tres años: ¡Ay de las naciones moribundas! cuya exclamación es en el fondo idéntica al ¡Ay de los vencidos! del brutal Breno.*

Este es el progreso de la diplomacia al uso entre las naciones civilizadas.

PUBLICO CONCURSO

PREMIO EN METALICO

La «Gaceta» publica los bases de la competencia de 1904 organizada por

la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, concediéndose premios en metálico.

Las obras que se premiarán serán las siguientes:

1.º Ópera española en un acto: 2.500 pesetas.

2.º Composición orquestal inspirada en cantos, tonadas ó bailes españoles: 1.000 pesetas.

3.º Colección de cantos y bailes populares de las provincias de Valladolid, Palencia, Ávila, Soria, Segovia, Salamanca y Zamora: 1.000 pesetas.

4.º Canto patriótico militar: 500 pesetas.

5.º Tres cantos escolares: 250 pesetas á cada uno.

8801

EL PELIGRO YANKI

*Si quieres que yo te quiera
ha de ser con condición,
que lo tuyo sea mío
y lo mío tuyo no.*

Este incorrecto canto popular, expresión práctica del egoísmo llevado á la exageración, es la fórmula diplomática de la República de los Estados Unidos.

La doctrina de Monroe: América para los americanos, es lema de los anglo-sajones en el nuevo continente, que les ha servido de pretexto para sancionar muchos actos de rapina, entre los que se cuenta el despojo de nuestras Antillas. Pero, el América para los americanos, en boca de los yankis resulta un horrible sarcasmo, porque la raza aborigen, los pueblos rojos, los verdaderos americanos, han sido destruidos, aniquilados por completo. En el Norte de América no existen ya más que individuos de raza inglesa y alemana, europeos.

Y estos yankis tan celosos de los derechos de los americanos al immenseo territorio comprendido entre el estrecho de Behering y el cabo de Hornos, pretenden también tener derecho á intervenir en los asuntos de Asia y de África. La lógica y la equidad de los norteamericanos saltan á la vista.

En la cuestión de Marruecos se han propuesto intervenir en forma tan directa y expeditiva, que sin la intervención de Francia que lo impidió oportunamente, á estas fechas habría en el imperio marroquí tropas yankis de desembarco, imponiendo condiciones al sultán en el sentido de cesión de algunos territorios á los Estados Unidos.

La Europa, que ha presenciado impavida la usurpación de las colonias españolas, tendrá que sufrir en porvenir lo lejano acaso, la ingobernabilidad de los Estados Unidos en los asuntos europeos. ¿Quién sabe si la actitud hostil e inexplicable de las tribus fronterizas á Ceuta no obedeció á intrigas de los yankis, tan poco scrupulosos en materia de conquistas como los ingleses? El egoísmo diplomático de las potencias de primer orden ha de tener su castigo, como en otros tiempos lo tuvieron, seguramente contra la historia, otras naciones poderosas. Si la fuerza ha de ser la razón suprema del derecho internacional, nadie con más elementos para emplearla que la gran república norteamericana, exuberante de sangre y de dinero y padeciendo la fiebre del imperialismo.

Los Estados Unidos representan al Cartago moderno, ¿Cuál será la Roma del porvenir que abata su orgullo y posga fresco á sus ambiciones y codicias?

Conservación de las uvas

La casuística ha descubierto en Italia un procedimiento original de conservar las uvas.

Una tormenta formidable arrancó de raíz varias cepas, días antes de la última vendimia, y produjo el desprendimiento de varios terraplenes que cubrieron por completo á aquellas.

Cuando esta primavera siguiente se trató de reparar el daño y se hicieron excavaciones en la viña esterradas, se vió que las cepas que habían sido enteramente cubiertas de tierra, ostentaban racimos intactos y en perfecto estado de conservación.

El hecho referido ha dado lugar á un nuevo procedimiento para conservar las uvas.

Se escogen sarmientos que tengan racimos sin madurar por completo y de ellos se separan las hojas y las ramas sin racimos, dejando sólo los que los tengan; se caván hoyos en el suelo y en ellos se introducen los racimos colgados de travesaños de madera, de modo que no toquen en tierra; se cubre después el hoyo con tablas, montadas unas en otras en forma de tejado, y éstas se cubren á su vez con tierra que se apisona.

La capa de tierra preserva á las uvas del aire y del frío, y en esta disposición pueden conservarse hasta el fin de primavera siguiente.

Estadística de analfabetos

Según cálculos recientes de un publicista inglés, basados en datos estadísticos, las naciones en que la instrucción pública está generalizada, son Suecia y Noruega, donde la proporción de individuos que no saben leer, no llega al 1 por 100 de habitantes.

Sigue Alemania con 1 por 100 de personas sin instrucción.

Escocia tiene un 7 por 100.

Inglaterra, un 8 por 100.

Los Estados Unidos (la población blanca), un 8 por 100.

Holanda, un 10 por 100.

Francia y Bélgica, un 15 por 100.

Austríe, un 39 por 100.

Hungría, un 43 por 100.

Italia, un 48 por 100.

¿Y España? ¡Ah! España un sesenta y tres por ciento.

Con mayor proporción de analfabetos que España, sólo hay dos naciones en Europa: Rusia y Turquía.

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 20

Fue presidida por el Alcalde accidental D. Joaquín Ubide, y en ella se trataron los asuntos siguientes:

Aprobáronse las cuentas de los gastos verificados en la procesión del Corpus y en la cívica del 3 de Julio.

Dijo lectura del dictamen de la comisión respectiva sobre la denuncia formulada contra D. Andrés Mateo.

Concedióse licencia para efectuar obras en casas de su propiedad, á doña Ricarda Gonzalo y á D. Miguel Benito.

Se acordó conforme al dictamen de la comisión, que no debe exigirse el impuesto de consumo al carbón que se utilice en las fogatas.

A D. Federico Pescador se autorizó también para introducir combustible sin pago del impuesto para alimentar una calera.

Pasaron á la comisión de Obras las instancias de D. Emilio Reig y doña Salvador Salvador, pidiendo hacer reparaciones en las fachadas de las casas número 16 de la calle de la Ostería y 30 de la de la Parra.

La Corporación nombró la comisión de concejales que ha de ofrecer las cocheras del Ayuntamiento y de la mi-

licia en la función cívica del día 4 de Agosto próximo.

En atención á la escasez de agua que se observa en las fuentes públicas, el Ayuntamiento acordó la suspensión de dicho líquido en las fuentes particulares.

Y sin más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

CRONICA

Los ingenieros encargados por el Gobierno para la inspección de la línea del ferrocarril Central de Aragón, han regresado desde Béguena á Madrid.

Asegúrase que ahora la inspección facultativa se hará en sentido contrario, es decir, empezando por Valencia y terminando por Calatayud.

¿Qué habrá sucedido para alterar la ruta de la inspección acordada? [Misterios de los belgas]

Los periódicos de Valencia dicen, que las ferias han principiado con gran entusiasmo y con bastante afluencia de forasteros.

Lo más desagradable que tienen es la sofocante temperatura que se va haciendo intóportable.

Mañana se cumplirá el tercer aniversario del fallecimiento de la respetable y bondadosa doña Tomasa Salesa y Valero, esposa de nuestro querido amigo D. Inocencio Espallargas.

Como verán nuestros lectores por la esquela que en otro lugar publicamos, todas las misas que se celebren mañana en las iglesias del Salvador y San Andrés, se aplicarán en sufragio del alma de la difunta, y no dudamos que estos luctuosos actos se verán concorridísimos, teniendo en cuenta el afecto y simpatías que en Teruel goza la familia de la difunta.

Reiteramos á su viudo, hijos y madre nuestro sentimiento, á la par que dedicamos un recuerdo á la que en vida constituyó la felicidad del hogar.

Nuestro estimado colega *El Mercantil* de ayer publica un telegrama diciendo que Teruel sigue preocupado por el mal estado en que se encuentra la línea del ferrocarril Central y que se asegura que el puente de Albentosa está agrietado, temiéndose que cosa tal motivo ocurra una nueva catástrofe.

No parece que este telegrama algúntanto alarmante, no debería haberse remitido precisamente en esta época de ferias en Valencia, por la natural alarma que hace de causar á muchos de los que tuvieron entusiasmo de visitar Valencia.

Hemos preguntado á persona competente sobre la veracidad de la noticia y nos ha manifestado que no es tan crítica la situación de d.cho puente como indica el telegrama de referencia.

Más vale así.

Nos escriben de Zaragoza diciendo, que van acudiendo los forasteros veraneantes que tanto alegria y movimiento das á aquel bonito pueblo, que constituye esencialmente una *petit estación* veraniega que hace honor á sus habitantes y á los entusiastas hólpedes que la visitan.

La Dirección general del Tesoro ha concedido prorrogar el plazo de recaudación voluntaria de las cédulas personales hasta el último día del mes actual.

En el pueblo de Santolea, fué asaltada la noche del 17 del actual, una finca del propietario de dicho pueblo, D. José Andrés, occasionando daños de consideración en frutales y plantios.

La guardia civil persigue á los criminales autores del hecho, que todavía no han sido capturados.

Dice de Calamocha que ha causado allí muy mala impresión que el ingeniero-inspector que está recorriendo la vía, Sr. Ríbero, vaya acompañado del Sr. Cardenal, jefe de la división de ferrocarriles que fué quien hizo la recepción oficial de la vía al abrirse al servicio público.

A nosotros no nos extraña el consorcio, puesto que anomalías mayores hemos de ver en este intrincado asunto del Central de Aragón, llamado á hacerse memorable.

Ha fallecido en la Puebla de Híjar el apreciable Sr. D. Manuel Lucas Peralta, de Samper de Calanda.

Descanse en paz.

Un periódico de Madrid dice que el alcalde de la Corte, señor marqués de Lema, que se encuentra en disfrute de licencia, no volverá á encargarse de su destino por estar indicado para desempeñar la embajada de España en el Vaticano.

No sabemos el fundamento que pueda tener la noticia, pero esta mañana un consiguiente lema, nos aseguraba que no es cierta.

El tiempo aclarará lo que haya de verdad en este asunto.

El el proyecto de reglamento para la aplicación de la ley del descanso dominical, se consignan entre las excepciones de la prohibición de trabajar en domingo los servicios de Correos.

Sin embargo, no se repartirá en estos días la correspondencia que no lleva adherido un sello de novedad, el cual se expenderá con ese exclusivo objeto, como en algunas naciones extranjeras.

Su coste será el de cinco céntimos y en él se leerá lo siguiente: «Repártase en domingo».

Carta que llegue en domingo y no tenga ese sello quedará detenida en la Administración hasta el lunes.

El día 1.º de Agosto próximo cumplirá el plazo de dos años de ingreso en Caja de los reclutas del reemplazo de 1902, y, por lo tanto, los excedentes de capo, que son en bastante número, que redimieron á metálico el servicio militar activo y no han sido llamados á filas, tendrán derecho á que les sea devuelta la cantidad de 1.500 pesetas que al efecto de la indicada redención ingresaron en las cajas del Estado. Así lo preceptúa el art. 175 de la vigente ley de Reclutamiento, sobre cuya disposición legal llamamos la atención de caudillos se encuentren en el caso á que nos referimos, es decir, reclutas del reemplazo de 1902 que redimieron su suerte á metálico teniendo éstos correspondientes á cujos que no hayan sido llamados á activo.

Para más completa inteligencia copiamos textual el referido art. 175 de la ley de Reclutamiento. Dice:

«Cuando por cualquier circunstancia no llegare á tener efecto la redención, se devolverá á al interesado la cantidad que hubiere entregado con tal objeto.

También se devolverá á al cumplidor dos años contados desde la entrada del interesado en Caja, si en ese tiempo

le ha correspondido estar en servicio activo en los cuerpos armados.

Aquellos del reemplazo de 1902 & quienes pueda comprender lo dispuesto en el precedente artículo acudirán en demanda de su derecho al Ministerio de la Guerra, por conducto de los presidentes de las Comisiones mixtas.

Desde el 5 del corriente, el agente de Transportes en esta ciudad Pedro Sánchez, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías entre las estaciones de Bégnena y Calamocha, durante el tiempo que la línea del Céntal siga interceptada, á cuyo fin el que quiera utilizar este servicio, puede mandar consignar los gastos á la estación de Bégnena y á nombre de dicho Sánchez, ó darle las órdenes en su casa de esta ciudad, Tozal núm. 19.

La Correspondencia de España publica hoy de extenso sueldo, preguntando al gobierno qué se ha hecho de la suscripción iniciada para erigir un monumento á Pi y Margall.

Recuerda este periódico madrileño el entusiasmo con que se abrió aquella suscripción para costear los gastos del monumento que ha de erigirse al eximio y gloria de la patria Pi y Margall, y dice que solo van recaudadas hasta la fecha 7.536 pesetas.

La Correspondencia lamenta del todo en que ha caído esta suscripción y pide que salga de ese mal asunto y se cumpla con lo que es un deber de todo buen Patriota.

Que se honre como se merece la memoria del gran Pi y Margall.

En Montilla se incendió la iglesia de la Inmaculada. El fuego inicióse en el altar mayor, propagándose inmediatamente á todo el edificio.

En los primeros momentos intentóse localizar el incendio; pero no se pudo conseguir, á pesar de los esfuerzos de todo el vecindario.

Este, impotente para atajar al voraz elemento, contemplaba el siniestro de horrible párrico, temiendo que ardiera todo el caserío.

Ignórase si ha habido desgracias personales.

Las pérdidas materiales son de importancia, pues en este templo habían joyas de inestimable valor, que fueron parte de las llamas.

Franisco Pérez, agente de transportes en esta ciudad, participa el público que tiene carros para el traslado de mercancías entre las estaciones de Calamocha y Bégnena y viceversa, á cuyo fin el que quiera utilizar este servicio, puede entregar los talones en la Agencia, Mercado 41.

El número de *Alrededor del Mundo* del jueves 21 de Julio trae, entre otros, los siguientes artículos, ilustrados profusamente:

«Opió Inglaterra las libertades de Aragón?» (Datos que lo afirma).—«Oímos morimos» (Las fases sucesivas de la guerra).—Lo que producen los específicos (Pildoras y bálsamos que valen millo).—Los feíos del Gaudísmo (Histo ia de un lince y un gato muerto).—El hidroplano (Un barco que rebala sobre el agua).—Bejucos y fotografías.—Hombres con los de animal (Cómo se ganan la vida).—«Cómo se cultivará el algodón en España».—El cazar de Rosas íntimo.—Una isla de mujeres.—El pulgón derramado.—El valor de las fiestas celestiales.—Pollos barómetros.—Dentistas prehistóricos.—Un baúl para señoras, y las acomodadoras sección, es de Avellana U. y V., etc.

Publica además, este número otro pliego encadernable de la novela de Max Pemberton «El Pirata de Hierro» (Relato de cosas extrañas sucedidas en el mar.)

Precio, 20 céntimos número. 2'40 suscripción trimestre.—Plaza del Progreso, 1 Madrid.

La Agencia de Transportes de Hilario Marqués, establecida en la calle de la Democracia núm. 28 y Mercado 26, tiene un servicio de carros para el traslado de mercancías, entre las estaciones de Bégnena y Calamocha. Todo el que quiera utilizar este servicio puede presentar los talones en dicha Agencia, en los puntos indicados.

Si no quiere usted esta calvo use el

Céfiro de Oriente Lillo

El que es calvo ó le cae el cabello es po que quiere.

Véase el asuncio en cuarta plana.

Ayer se recaudaron en los fielatos de la capital por concepto de consumo, 417 69 pesetas.

Páginas de la Historia

CARLOS VII DE FRANCIA

22 de Julio.

No fué cierto modelo de familias la del rey «Victorioso», ó el «Bien Servido», que de ambos modos llamaron á Carlos VII, como él no lo fué de buenos reyes.

Siendo quinto hijo de Carlos VI, logró sin embargo, alcanzar el trono, y á ello, según parece, le ayudó su suegro, Luis de Aragón, rey de Sicilia, preparando en 1416 la muerte del Delfín. Juan odiaba á su madre, y ésta, que le correspondía, le desheredó en provecho de su hija casada con el rey de Inglaterra, siendo esto la causa de que los ingleses invadieran á Francia.

Carlos que si había hecho poco por alcanzar el trono, no hacía nada por conservarlo ni deshacerse de los invasores, tuvo su ángel tutelar, como lo tuvo la nación francesa en la heroina Juana de Arco, que levantando el sentimiento nacional, emprendió la reconquista del casi perdido reino.

Los fanáticos religiosos hicieron quemar viva á la heroina de Orléans, pero el movimiento por ella iniciado siguió hasta comunicarse á las tropas de Carlos VII, que empezaron á lograr triunfos sobre los ingleses.

Nada hizo Carlos para premiar á la que había producido con su impulso aquella fuerza moral, y ni siquiera se opuso al suplicio que le dieron los fanáticos religiosos, que la condenaron al fuego como hereje, y después la quisieron canonizar; pero aprovechándose del cambio operado en sus tropas, y poniéndose al frente de ellas, prosiguió la guerra hasta arrojar á los invasores del territorio francés.

En estas luchas demostró el rey gran valor personal, ya que des-

GASEOSAS REFRESCANTES Y AROMÁTICAS

DE ARMISEN

Premiadas con medalla de oro en la Exposición de Alejandría.

El mejor refresco de primavera y verano. Veintisiete años de éxito creciente, y las numerosas imitaciones y falsificaciones, son su mejor recomendación.

Farmacia de ARMISEN, plaza del Pueblo, núm. 5—ZARAGOZA

Y PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERÍAS

EN TERUEL: DROGUERÍA DE FLORENCIO CASINOS

pués de la paz y cuando sobrevino el florecimiento de Francia no demostró ni condiciones de político ni de agradecido para su ministro Santiago Cour, á quien se debía.

La época más brillante de su reinado fué aquella en que se dejó dominar por su amante Inés Sorel, mujer de gran talento y hermoso corazón.

Pero el rey, que por las calumnias de los enemigos de Santiago Cour despojó á éste de sus inmensos bienes sin prueba alguna de las acusaciones, y que del mismo modo recompensaba á todos los que le servían, también al morir Inés Sorel se dedicó á vergonzosos amores, que hubieran terminado con su vida, si de ello no se encargara su hijo el infante Luis XI, pues por el miedo de ser envenenado por orden suya, se negó á tomar alimento, muriendo de hambre en el castillo de Mehun-sur-Fevre el 22 de Julio de 1460.

(Prohibida la reproducción)

Estación Meteorológica

DEL INSTITUTO

Observaciones tomadas á las nueve de la mañana del día de hoy:

Bártometro á 0° y el nivel del mar..	760.4
Temperatura en centígrados.	28.4
Idem máxima á la sombra	34.2
Id. mínima á cielo descubierto.	12.2
Km. recorridos por el viento en 24 horas.	48.0
Presión máxima en Km.	6.2
Lluvia en mm.	0.0

MATADERO

Ayer se sacrificaron en el matadero público de esta ciudad las siguientes reses:

Carneros 6.
Ovejas 28.
Corderos 12.

SERVICIO TELEGRÁFICO

AGENCIA MODERNA

Regreso de la Corte

Madrid 22, 245

Se asegura que la familia Real regresará este año á Madrid más pronto que de costumbre, por efecto del estado interesante en

que se encuentra la princesa de Asturias.

Conferencias y visitas

Son muy comentadas las que continuamente tienen los señores Silvela, Dato y Gasset. Alguien cree que se relacionan con la formación de un nuevo partido para contrarrestar el de Maura.

Más inteligencias

También se asegura que Moret, Villaverde y Romero Robledo se han puesto de acuerdo políticamente y que en breve se harán públicos los efectos de la conformidad entre éstos.

De Barcelona

Preocupa extraordinariamente á las autoridades la situación crítica que atraviesa la industria fabril por haberse cerrado varias fábricas. Los obreros en número considerable vagan, viéndose en perspectiva la miseria y algún conflicto de orden público.

Pidiendo indulto

La madre del feroz bandido Mamed Casanova, marcha en dirección á Santiago, para pedir al Rey, cuando llegue, el indulto de su hijo, que se halla encarcelado condena en el penal de Santona.

Robo aristocrático

En el palacio de los duques de Denia han entrado ladrones siendo cogidos «infraganti», é hiriendo á uno que quiso fugarse.

Respirando fuego

Es sofocante el calor que aquí hace, aunque no tanto como en Barcelona, que llegó ayer á 50 grados, y en Zaragoza á 49.

EN EL MOLINO de Santa Tecla, de Juan Pérez, se necesita un desperdicio. El dueño de éste informará,

AGUAS Y BAÑOS SULFUROSOS

INDICACIONES ESPECIALES
DE LAS AGUAS

Enfermedades de la piel, mucosas, glanglios, huesos y articulaciones, herpetismo, sifilis, aparato digestivo y aparato respiratorio, etc., etc.

SALINOS DE PARACUELLOS DE JILOCA

Felipe García Serrano

PARACUELLOS DE JILOCA (CALATAYUD)

(SE HACE EL TRATAMIENTO ATMÁTICO EN LA CÁMARA INHALATORIA.)

Informes y detalles el propietario FELIPE GARCÍA SERRANO, Paracuellos de Jiloca.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA COMPAÑÍA COLONIAL
PAPÉS Y THÉS
CINCUENTA RECOMPENSAS INDUSTRIALES
DEPOSITO GENERAL: MAYOR, 18 — MADRID

TÓNICO-RECONSTITUYENTE y ANTINEURASTÉNICO

(ELIXIR-MEDINA DE DAMIANA. COMPUESTO)

Este medicamento, tan recomendado ya hoy por la clase médica, por los maravillosos resultados que está produciendo, reanima la nutrición nerviosa, combate la depresión mental, producida muchas veces por excesivo trabajo intelectual, siendo de efectos seguros en la curación de la anemia, debilidad nerviosa, empobrecimiento orgánico, convalecencia de enfermedades graves, raquitismo, escrofularia, fefatutria, tonificando los centros nerviosos y el corazón, y constituyendo el más poderoso remedio contra la neurastenia.—Pídale siempre Elixir-Medina de «Damiana» compuesto.

FARMACIA DE MEDINA, SERRANO, 66, MADRID

LA POLAR

Sociedad Anónima de Seguros

BILBAO

CAPITAL SOCIAL... 100.000.000 DE PESETAS
GARANTIAS DEPOSITADAS. 50.000.000

Administrador depositario: EL BANCO DE BILBAO.

Ninguna Sociedad en el mundo ha iniciado el seguro con mayores garantías depositadas.

SEGUROS SOBRE LA VIDA, á prima fija y con participación en los beneficios.

RENTAS VITALICIAS inmediatas y diferidas.

SEGUROS MARITIMOS, sobre cascos y mercaderías.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE TRANSPORTES Y SOBRE VALORES.

SEGUROS INDIVIDUALES contra la incapacidad permanente.
SEGUROS FERROVIARIOS á prima única.

Agentes y Representantes en todas las provincias.

Subdirector en esta provincia: D. TEODORO NAVARRO SALVADOR

IMPRENTA Y LIBRERIA

— DE —

Dionisio Zarzoso

En este establecimiento se ha recibido un gran surtido de recordatorios de todas clases, desde cuatro pesetas hasta treinta y cinco el 100.

Esquelas de defunción, desde cinco pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde una peseta. Sobres impresos.

Facturas. Tarjetas comerciales, y toda clase de trabajos tipográficos á precios económicos.

MIL PESETAS

al que presente cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, y que curen mas pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Plaza del Pino, 6 farmacia.

PASTILLAS BONALD

CLORO-BORO-SODICAS CON COCAINA

De eficacia comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la boca y de la garganta: Tos, ronquera, dolor, inflamaciones, picor, aftas, ulceraciones, sequedad, granulaciones, sfonitis producida por casas periféricas, fetidez del aliento, etc. La pastilla BONALD, premiad en varias Exposiciones científicas, tiene el privilegio de que sus fórmulas fueron las primeras que se conocieron de su clase en España y en el extranjero.

ACANTHEA VIRILIS

Poliglicerofosfatada Bonald.— Medicamento Antineurasténico y antidiabético, Tonifica y nutre los sistemas óseo, muscular y nervioso y lleva á la sangre elementos para enriquecer el glóbulo rojo.

Fresco de Acanthea granulada 5 pesetas. Fresco del vino de Acanthea 5 pesetas.

De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce (antes Gorguera) 17, Madrid. En Barcelona, Gignás, 5.

Elixir Antibacilar Bonald

(Thiocol cínamo-vanádico fosfoglicérico)

Combatte las enfermedades del pecho Tuberculosis incipiente, Catarrhos bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, paludícas, etc., etc.

PRECIO DEL FRASCO 5 PESETAS

¡¡MURIÓ LA CALVICIE!!

USANDO EL CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO



EL QUE ES CALVO
es
POR QUÉ QUIERE

Proveedores efectivo



de la Real Casa

Patente de invención
por 20 años

Ha quedado comprobado por infinidad de eminentes médicas, que el Céfiro de Oriente-Lillo es el único preparado en el mundo que hace renacer y crecer el cabello, barba, bigote y cejas; impide su caída, evita las canas y cura todas las enfermedades del cuero cabelludo, como son: Tíña pelada, eczema piloso, alopecia seborrea (cabeza grasa), caspa, humores, etc., etc.

Millones de personas que han usado el Céfiro de Oriente-Lillo certifican y justifican sus prodigiosos resultados.

El que es calvo ó le cae el cabello es por que quiere, pues mediante contrato

¡¡Nada se paga si no sale el cabello!!

Consulta por el autor D. Meliodoro Lillo, Rambla de Canaletas, núm. 13, 1º.—BARCELONA, de 9 a 1 y de 3 a 6, días festivos de 10 a 1.

También se dan consultas á provincias por escrito, mandando un sello para la contestación.

De venta en todas las buenas Perfumerías, Bazares, Droguerías, Farmacias y Peluquerías, á 5 pesetas frasco.

AVISO IMPORTANTE

25.000 PESETAS Se darán al que pruebe y justifique que existe en el mundo un producto que dé mejores resultados que el

CÉFIRO DE ORIENTE-LILLO